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Advent u Beču

Budući da je nemoguće odoljeti mojim  molbama, mama me je povela sa sobom u Beč. 
Bilo je to putovanje namjenjeno isključivo za dijelatnike S.Š»Braća Radić» iz Kaštel Štafilića - Nehaja, ali se tu i tamo potkrao i netko « sa strane ». Krenulo se iz Splita i provelo tri nezaboravna dana. Pored dva milijuna Bečana, advent u Wieni provodi i tri milijuna turist,a među njima i velik broj Hrvata. 

Smjestili smo se u hotel Mercur s četiri zvijezdice. Hotel je u centru grada u ulici Mariahilfer Strasse (Marije pomoćnice).

Poslije Kartner Srasse i Grabena to je naposjećenija ulica.Vrvi stotinama trgovina, kafića, restorana, slastičarnica.Tu su i dvije crkve. 


Habsburška vladavina

Rudolf  I. je 1273. izabran za cara Habsburgovaca. Beč je ostao carskim gradom do 1918. Smrću Franje Josip 1916. polako nestaje Austro-Ugarska monarhija. Kad se posljednji car Karlo I. u Plavom kineskom salonu Schönbrunna 1918. godine odrekao prava na prestolje, okončana je 6. stoljeća duga vladavina Habsburgovaca.

Premda se još osjeća bečka carska uzvišenost, taj grad glazbe nudi mnogo više od slavne povijesti. Veličanstvene palače i crkve iz prošlih stoljeća čine Beč odredištem koje odiše šarmom. 
Prvo smo posijetili dvorac Schönbrunn nekadašnju ljetnu rezidenciju Habzburgovaca (1713). Carica Marije Terezija naredila je preuređenje najvećeg dijela unutrašnjosti u rokoko stilu.
 U dvorani s kristalnim zrcalima svirao je Mozart. Dvorac ima 1500 soba od kojih je samo 40 otvoreno za posjetitelje. Kroz dvorac vas vode službeni ili audio-vodiči. 
Muzej kočija, staklenik i zoo vrt smješteni su desno od palače. 
Tu je i Francuski barokni park sa fontanama i mitologijskim kipovima. U doba Adventa ispred dvorca i po cijelom užem dijelu grada su brojni Božićni sajmovi sa štandovima s jelom, kuhanim vinom i punčem. U tjednima prije Božića na štandovima se prodaju mali darovi i božićni ukrasi često iz kućne radinosti. Tu sam kupila anađele za prijateljice. Najposjećeniji Božićni sajam je Christkindlmarkt ispred satre gradske vijećnice. Tu smo se grijali vrućim punčem u više okusa i jeli kobasice i « špecle » sa sirom. 

Večer smo proveli u jednoj od brojnih slastičarnica uz vruću čokoladu i poznatu Sacher  (zaher) tortu. Tvorac torte premazane marmeladom od marelice, a zatim prelivene čokoladom je Franz Saucher (1832). Izvorni je recept prvorazredna tajna, a torta je uz  Mozart kugle jedan od simbola Beča! 

Nedjelja ujutro je bila rezervirana za panoramsko razgledavanje grad. 
Vidjeli smo: 
Ringstrasse - (Wiener Ringstraße) raskošna je bečka ulica koja povijesnu jezgru grada (Innere 
                      Stadt) okružuje s tri strane, okružuje gradski dio jedna je od najotmjenijih 
                      svijetskih avenija.

Parlament - zgrada u grčkom stilu gradnje, sa dva široka prilaza i kipovima grčkig filozofa i 
                    mislilaca. Tu je proglašena austrijska republika (1918). 

Vijećnicu , Graben galeriju, Operu – državna opera (neorenesansa) izgrađena u Ringstrasse, započela je izgradnju pod vodstvom dvaju arhitekata, Eaduarda i Augusta. 
Zbog jednostavnosti nije se svidjela Franji Josipu ni Bečanima, pa se Eduard ubio, a August umro od bolesti srca. 
Prater – nekadašnje carsko lovište, danas prostrani lunapark. U sklopu parka su paviljoni za 
             zabavu i zabavni park Vvurstelprater sa čuvenim velikim kolom- Riesenrad. 
             Divovsko kolo, staro je 100godina i s njiga se pruža prekrasan pogled na bečke      
              krovove. 

Posjetili smo katedralu sv. Stjepana smještenu  u srcu grada. Najpoznatija je Bečka znamenitost i najljepše austrijsko gotičko zdanje 13. st,  Bečani joj tepaju « Steffi ».
Ima zvonik visok 137 m, a na vrhu  je zvono teško 20 t. Slika u središtu oltara prikazuje kamenovanje sv. Stjepana, zaštitnika katedrale. U katakombama katedrale su posmrtni ostaci Habsburgovaca (navodno samo unutarnji organi). U njoj se oženio Mozart sa Constanzom. 

Tih dana je u Beču u palači Albertini bila smiještena izložba pod nazivom « Od Moneta do Picassa » cijena ulaznice je bila 10 eura. Tu je inače smiještena zbirka grafičke umjetnosti, crteža i fotografija iz svih razdoblja. Među 65 000 crteža i 1 000 000 grafika nalaze se radovi Durera, Gustava Klimta i skice Otta Vagnera. 
Gustav Klimt je bio poznati secesijski slikar čiji se grob nalazi u blizini dvorca Schönbrunna Umro je od srčanog udara. Njegovo najpoznatije djelo « poljubac » nalazi se u dvorcu Belvedere. Klimta su oduševili Talijanski mozaici i pokret koji je težio oslobađanju od tradicije, svijetlim bojama, neodređenim ljudskim formama – secesija.

Zanimljive su i Augustinska i Kapucinerska crkva gdje se nalaze kosti Habsburgovaca. U podrumu su njihove grobnice s bogato ukrašenim lijesovima. Augustinska crkva(1327. gotika) poznata je po udaji Marije Lujze za Napoleona kao i po vjenčanju Franje Josipa i Sisi. 
Crkva je ipak najpoznatija po Kripti srca u kojoj su pohranjena srca austrijskih vladara. 

Posebno je zanimljiva Hundertwasserhaus (1983.-1986.), bajkovita kuća sa zelenim krovovima i šarenim pročeljem, jedna od najposjećenijih gradskih znamenitosti. Osmislio ju je austrijski umjetnik Frieden Sreich Hundrewasser kao razigrani dio među obično dosadnim gradskim stanovima. Hto je pokazati da praktično može biti lijepo.U 50 stanova od kojih je svaki uređen na svoj način danas živi oko 200 stanara. 
Grmlje i drveće na balkonima,te krovni vrtovi stvaraju ugođaj prirode. 

Predvečerje je bilo posvećeno carskom domu palači Hofburg. Hofburg je nekadašnja carska palača, srednjovjekovni dvorac postepeno proširivan do 1918. Rastom moći Hasburgovaca,od Marije Terezije do Franje Josipa vladari su jedan za drugim dodavali izdanja u tadašnjim stilovima. Veliki kip Marije Terezije inače se nalazi između Muzeja umjetnosti i Prirodoslovnog muzeja. Prikazuje je na prijestolju okruženu ministrima, savjetnicima i sladateljima. Danas se u Hofburgu nalaze uredi austrijskog predsjednika, Zimska škola jahanja s bijelim lipicanerima, nekoliko muzeja i svečanih dvorana. 
Svake nedjelje Zbor Bečkih dječaka u carskoj kapeli pjeva misu u 9.15h. Za karte se treba prebilježiti unaprijed. 
Franjo Josip rođen je 1830.god, za austrijskog cara okrunjen je s 18 god. Svoju suprugu bavarsku princezu Elizabetu, koju su Austrijanci od milja zvali Sisi, upoznaoje 1853. kad je došao zaprositi njenu sestru. Kada je ugledao Sisi zaljubio se. Austrijanci su obožavali svoju caricu zbog njene ljepote i otmjenosti. Pratile su ih mnoge nesreće: gubitak ratova protiv Francuske i Pruske, carev brat Maximilijan pogubljen je u Meksiku, a jedini sin prestolonasljednik Rudolf 1889. je počinio samoubojstvo, nakon čega se Sisi odjevala samo u crninu. Njihovu obožavanu caricu je ubio u Ženevi 1897. jedan talijanski anarhist. 


Kupovinu sam uglavnom obavljala na Bužićnom sajmu i u H&M dućanima u ulici Mariahilfer Strasse, u toj ulici su inače dućani s povoljnijim cijenama za razliku od Kartner strasse u kojoj su skupi dućani svjetskih dizajnera.

Vožnja metrom me je također oduševila, naime sve funkcionira bezprijekorno i na vrijeme, bez gužve i nervoze.

Beč je u doba Aventa predivno okićen,a svaka ulica ima svoj stil kojim je ukrašena od ogromnih crvenih kugli do « kristalnih » lustera s 1000 svijećica. Noću sve bliješti pa je blagdanski ugođaj neponovljiv.

Naša bečka avantura je kratko trajala da bi uživali u svemu što Beč nudi, ali opet dovoljno dugo da se zaželimo Kaštela, Splita i Hrvatske.  
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