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LISTOPAD – MEĐUNARODNI MJESEC ŠKOLSKIH KNJIŽNICA U SVIJETU I U NAŠOJ ŠKOLI
Od 1999. odlukom Međunarodnog udruženja školskih knjižnica (IASL) svake godine u cijelom svijetu četvrtog ponedjeljka u listopadu obilježavao se Međunarodni dan školskih knjižnica i to s naglaskom na određenu temu vezanu uz rad školskih knjižnica.

U listopadu 2008. dolazi do promjene i umjesto 10. obljetnice obilježavanja Dana školskih knjižnica cijeli mjesec listopad posvećuje se školskoj knjižnici, a tako će biti i ubuduće.
Ovog listopada Međunarodna organizacija predstavlja Mjesec školskih knjižnica s dva postera:
tema 2009: ŠKOLSKA KNJIŽNICA: THE BIG PICTURES
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          za velike...                                    i male čitače ...
I dok veliki i mali čitači mogu na miru promišljati o svom bogatstvu informacija i znanja koje ih knjiga može pružiti, učenici naše škole mogu samo zamišljati osposobljavanje prostora školske knjižnice i čitaonice za najosnovnije zadaće: posudbu i čitanje.
Naime, i dalje smo u očekivanju novih polica na koje ćemo smjestiti knjižničnu građu koja se sada nalazi poslagana u hrpicama na središnjim stolovima i iz kojih s mukom izvlačimo naslove koji vam trebaju za prve lektire u ovoj školskoj godini.

Zato se nadam da ćemo u listopadu - Međunarodnom mjesecu školskih knjižnica konačno urediti prostor knjižnice i da će nam svima biti ugodniji i ljepši boravak u čitaonici.
A onda ćemo se, kao i mali i veliki čitači s ovih postera, posvetiti knjigama jer nam one olakšavaju školovanje i otvaraju vrata u svijet...
